

## 浙江民泰商业银行

# 初心不改 与地方经济发展同频共振

台传媒记者杨芳 台传媒通讯员杜晶玉/文 民泰银行供图

2023年8月18日,浙江民泰商业银行(以下简称"民泰银行")迎来35周岁生日。

从偏居一隅的县域城市信用社,到成为跨区域发展的城市商业银行,再到跻身"全球银行五百强"。一直以来,民泰银行践行金融使命,紧跟国家战略,深耕实体经济,聚焦小微企业,一步一个脚印走出了一条特色发展道路。

三十五载栉风沐雨,结出硕果累累;三十五载砥砺奋进,筑梦东海之滨。民泰银行见证了台州这座城市的发展,也将台州城市精神融入企业发展脉络,书写了与时代并肩、与经济同频、与民生相融的民泰答卷,成为服务地方经济发展的一支重要金融力量。

站在新的历史节点,台州始终坚持干在实处、走在前列、勇立潮头,持续推进民营经济高质量发展。在同心跨越、奔赴梦想的路上,民泰银行一如既往地厚植"金融为民"情怀、拓展"金融富民"渠道、优化"金融惠民"服务,为实体经济高质量发展奉献金融力量。



民泰银行黄岩北城支行客户经理到塑模公司了解模具加工情况。

### 优化营商环境 赋能实体经济发展

近日,浙江省市场经营主体总量突破1000万户,成为全国第5个市场经营主体总量突破1000万户的省份。

作为中国民营经济发祥地、 股份合作经济发源地和市场经 济先发地,台州大力优化营商环 境,为广大市场主体创造更好的 生存发展土壤。

金融是营商环境的重要组成。金融活,经济活;金融稳,经济稳。

民泰银行始终坚持"支农支小"的市场定位,以金融赋能经济高质量发展为已任,聚焦提升市场主体融资获得感,开展民营小微企业融资破难行动,推动各项助企惠企政策精准滴灌,持续优化金融营商环境,实现了金融与实体经济的良性互促互动。

"不到2天时间,贷款就到账了!"岳先生是一家塑模有限公司的负责人,在收到民泰银行北城支行的200万元的贷款后,很

是高兴。 岳先生的塑模有限公司成立于2018年6月,位于台州黄岩,以汽车配件、各类保险杠等 岩,以汽车配件、各类保险杠等 大型模具制造以及模具加工和货物进出口为主营业务。成立以来,该公司生产经营平稳有序。 近段时间,岳先生对公司未来的发展有了新的想法——转型升级。然而,升级过程中更新设备等资金投入,让他一时犯了难。

恰在这段时间,民泰银行开展了企业大走访活动,北城支行客户经理在走访中了解到岳先生的需求。随后,该行组建了业

务调研团第一时间上门调研,并结合企业实际经营情况,为其量身定制信贷方案,并通过续贷、存量增加等形式,在力争最大程度降息的情况下提供最大力度的金融支持。

运用好央行货币政策,结合第三方小微企业评级,下放信用贷款权限,缩短信贷审批流程;积极梳理行业客户群体名单,定期开展走访,加强金融需求;以小微"续航模式"为特色,打造"练债失灵活贷"机制,缓解企业融资压力……一直以来,民泰银行紧跟区域经济发展步伐,加大连、紧跟区域经济发展步伐,加大步拓宽小微企业融资渠道,加快融资效率,提升服务质量,持续优化金融营商环境,为企业稳步发展提供源源不断的金融支持。

30万元贷款,是位于温岭的一家机电有限公司与民泰银行。令机电有限公司与民泰银行缘分的开始。该公司从事编织袋制造、发电机、风机、风扇机械制造以及电动二手车行业等,产品质量上乘,很受市场认可。今年,该公司负责人王先生紧抓市场发展良机,准备扩大生产,并有了贷款的念头。然而,由于其对资金及人类的变量

找到合适的产品。 "'随贷通'可以灵活取用, 既不要抵押,也不要担保,小额 自助贷款利率还低,很符合我的 需求。"在民泰银行岙环支行的 一次日常走访中,王先生了解到 了该行的"随贷通"产品,立马着 手申请,2个工作日就拿到了贷 现产品交付,企业发展稳步提升。 截至今年7月末,民泰银行 累计发放小微贷款219.69万笔,

款,解决了眼前的资金难题。在这

笔资金的扶持下,王先生按期实

累计发放小微贷款金额11400亿元,服务各类小微市场主体超75万户,让广大市场主体都充分享受到优化营商环境带来的获得感和便利度。

### 发力绿色金融 守护绿水青山

绿水青山就是金山银山。 近些年来,合州秉持"生态为 先、绿色发展"理念,不断创新体 制机制、强化投入力度,引导全市 各地推动产业转型升级,美丽台 州建设成效显著。为将绿色资源 转化为台州低碳发展的实效,金 融机构"逐绿而行",将金融资源 向绿色低碳循环经济倾斜,形成 金融支持绿色发展的动力源。

民泰银行作为台州绿色金融的主力军,大力推进企业低碳发展"绿链"行动,重点加大对制造产业的绿色金融服务支持和监测力度,研发专属绿色信贷产品,精准对接各区域绿色产业融资需求,探寻绿色金融服务新机制、新模式,不断扩展绿色金融产品和服务体系。

"这条电镀产业链,一共投入了4000多万元。"在台州一家电镀企业车间,负责人邱先生指着投入一段时间的生产线介绍,这是该企业为响应绿色发展号召,践行清洁生产,进行技术革新的产物之一。

在投入1000多万元建设一套污水处理系统后,该企业又开始计划投资建设2条优化电镀生

产线。投入资金大,让企业有些捉 襟见肘。这时,邱先生想到了"老 朋友"民泰银行。

在了解企业需求后,民泰银行椒江支行多次实地上门走访调查,掌握企业经营状况、制定服务方案,及时为企业解决资金压力。正是在民泰银行的有力扶持下,该企业新的设备已经开始建设,预计不久后就能投入生产。

给路桥区整区分布式光伏 发电项目负责公司授信3000万元"绿色贷款"、提供400万元绿 色低息贷款支持仙居一家四 色低息贷款支持仙居一家四 路休闲车的制造企业转型四积 探索"绿色+科技+金融"模式,每 专门打造了民泰银行台州军人 专门打造了民奉银行台州工具,创新资产品和方式,推出了"光伏贷""节能贷""宜居贷""强融通"等绿色信贷产品,精准动绿色资源价值化,助力台州市经济可持续发展。

截至今年6月末,该行各类绿色信贷余额55.51亿元,较年初增加5.24亿元,增幅10.42%,服务企业超900户。



民泰银行路桥支行客户经理实地考察路桥区整区分布式光伏发电项目。

## 推进乡村振兴 奏响"三农"共富曲

今年是浙江实施"千村示范、 万村整治"工程(以下简称"千万 工程")20周年。20年来,"千万工 程"造就了万千美丽乡村,改变了 万千农民面貌。借着"千万工程" 的东风,台州也在不断探索新的 发展模式,激发乡村振兴活力。

乡村振兴,金融支持不可或缺。多年来,民泰银行深人贯彻乡村振兴战略,夯实"三农"基础,坚持助农助小,通过重点提高涉农领域信贷保障能力、深化普及"农户家庭资产负债表融资"模式、建立山区海岛县金融服务专项对接

机制等举措,引资金"活水"向"三 农"领域涌流,助力广大农村生产 经营主体拔节生长,扎实推进共 同富裕。

白水洋镇是临海市杨梅产销第一大镇,素有"浙江杨梅之乡"的美誉。近年来,白水洋镇坚持走农业产业化、规模化、科技兴农之路,以农民专业合作社为依托,大力实施乡村振兴,把杨梅产业作为促进农民持续增收的主导产业来抓。

今年的杨梅季已经结束,不 少梅农结束了一年的辛苦,在短 暂休息后开始为明年做准备。梅 农老朱眼下也开启了短暂的休息期,而他和民泰银行的缘分, 要从几年前增设杨梅索道说起。

"当时为了方便种植杨梅, 我打算增设索道,但是要花不少 钱。"老朱说,如果因为资金不足 错过索道安装期,就会影响第二 年的杨梅种植,自己十分着急。 这时,是民泰银行"送贷上门", 解决了他的资金难题。

前段时间,老朱的"农惠通" 贷款到期需要续贷。由于正值杨梅季,老朱一头扎进杨梅山忙着 选果、采摘,无法抽身到银行办 理业务。结合实际情况,民 泰银行白水洋支行的工 作人员带着移动端平台 爬上了杨梅山,让老朱 在山上就完成了贷款 周转手续。考虑到老朱 人员还化身"梅农"帮老 朱选果。

奔富路上,需要更多的同行者。为了实现多维带富,合州搭建了"政府+企业+村集体+农户"共富架构,推进"共富工坊"建设,促进产业发展、农民增收。今年6月1日,台州在全国率先实施"共富工坊"建设与

运行市级地方标准,为提升共富工坊品质,让闲赋劳动力家门口就业提供技术支撑和指导。

截至目前,台州全市已建成来料加工式、定向招工式、电商直播式、农旅融合式、品牌带动式、产业赋能式等六类"共富工坊"1300多家。结合台州地域特色,民泰银行深化推进伙伴银行机制,重点加大"共富工坊"的金融支持力度,积极推广"批量授信"模式,切实做好普惠金融服务。



民泰银行白水洋 支行客户经理上门为 杨梅种植户提供服务。

## 与城市共成长 当好"青创合伙人"

民营经济是台州这座城市的历史,台州的发展史,也是千千万万的年轻人创新创业的成长史、奋斗史,他们用青春在这座城市的蓝图上留下浓墨重彩的一笔

青年因城市而聚,城市因青年而兴。去年6月,台州成为全国首批青年发展型城市试点。如何让台州对青年更友好,让青年在台州更有为?做"青创合伙人",强化金融赋能,推动创新创业热潮,引领青年群体成为台州创新发展的主力军——这是民泰银

行给出的答案。 从 2018 年 8 月成立文化公司,到2022年实现营业额近300万元,利润近60万元。短短几年时间,企业负责人林女士身上已经褪去学生的稚气,化身职场领路人。

林女士是土生土长的仙居 人,2018年大学毕业后,结合自身喜好和资源优势,她回到传等,她回到传 成立文化公司,主要从事宣传影视制作、新媒体短视频制作等。初出茅庐,她积极跑客户,经司发展也逐渐走陆等分分,公司发展也逐渐走陆等。近两年,林女士的公司网络。近两年世巴等大公司网络。可算,但这是一笔不小的支出。由于是青创企业,林女士在融资 时遇到了难题。

在一次日常走访中,民泰银行 仙居支行了解到了林女士的资金 需求,结合企业的经营情况,向她 推荐了高效便捷低成本"青创贷"。 从申请办理到审批放款,仅用3天 时间,林女士就收到了贷款。

"现在企业的制作设备已全部更新,订单也越来越多。这些都要谢谢民泰银行的支持,让我的企业走上发展的快车道。"林女士的言语间是对民泰银行满满的感谢。

为"95后"葡萄种植户提供资金支持;采用担保基金、商标专用权质押、股权质押、"债权+股权"等创新担保方式,支持初创科技企业发展……在台州这片有活力、有激情的沃土,民泰银行不断加大对青年群体创业发展的扶持力度,持续创新信贷产品,加大信贷投放,助力青年群体实现就业创业梦想,让青年实现以创业带动就业、以就业促进创业,成为经济社会发展的新引擎。

不忘初心逐梦行,磅礴征程 正赓续。民泰银行将35年的小微 金融经验和成效化为新征程上 的源动力,以锐意进取的姿态, 坚持金融回归本源,坚守服务实 体经济的初心,以高度的使命感 推进地方经济高质量发展,开拓 更广阔的金融领域。

